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1. Sekilde bir gezegenin etrafinda gembersel yériingelerde
dénmekte olan uydular verilmigtir.
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T
Buna goére uydularin periyotlarinin orani T—X kactir?
Y

2. A ve B yapay uydulari Diinya etrafindaki gembersel
yoriingelerde dolanmaktadir. A'nin dolanma periyodunun
B’ninkinden kii¢ik oldugu bilinmektedir.
Diinya’nin homojen ve kiiresel oldugu varsayilirsa, A’nin;
I. sUrat,

1. kinetik eneri,

IIl. ivme
niceliklerinden hangileri B’ninkilerden kesinlikle daha
biliylktir? (Diger gok cisimlerinin etkisi 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) lve lll

3. Sekilde bir gezegenin merkezindeki, icindeki, ylizeyindeki ve

disindaki noktalar gdsterilmistir. Noktalar arasi uzakliklar esittir.

Buna gore, bu noktalardaki cekim ivmeleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)ga=98=9c=0p B)ga=98>9c>9p
C)ga>9s>9c >9p D)ds>9a=9c >9p
E)98>9a>9c>9p
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4. m katleli bir uydu, M kutleli bir gezegenin etrafinda, r yaricapli
¢embersel yéringede, v gizgisel siratiyle dénmektedir.

Cisim 2r yaricaph bir yoriingede cembersel hareket yapsaydi,
I. Kinetik enerjisi daha kiguk olurdu.
Il. Potansiyel enerjisi daha blyik olurdu.
IIl. Mekanik enerjisi daha buyUk olurdu.
yargilarindan hangileri dogru olurdu?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I've lll E) I, Ilvelll

C)lvell

5. Sekilde Diinya’ya diismekte olan ve kitlesi Dinya’nin kitlesine
gbre ¢ok kiiglk olan bir meteor gésterilmistir.

.- meteor
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Sekillerde mekanik, potansiyel ve kinetik enerjilerin zamana

bagh grafikleri verildigine gore; I, Il ve lll numarali

grafiklerden hangileri bu meteora ait olabilir? (Atmosferin

etkisi ihmal edilecektir.)
A) Yalniz |

D) Ivelll

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz lll
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6. Dlnya’nin kendi etrafindaki dénlisiyle es zamanli olarak
y6riingede dolanan uydulara yer es zamanli uydular denir.
Uglincii nesil Meteosat (MTG) uydusu bu tiir uydulara érnek
verilebilir.

Baska bir X uydusunun, yer es zamanl bir yériingeye
oturtulabilmesi igin,

I. X uydusunun yériingedeki surati MTG uydusu ile ayni
olmalidir.

II. X uydusunun kiitlesi MTG uydusu ile ayni olmalidir.

Ill. X uydusunun y&riinge yarigapt MTG uydusununkiyle ile
ayni olmaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivelll
D) Ilve lll E)l llvelll
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7. Glnes etrafindaki eliptik bir ydriingede sekildeki ok yoniinde 2
dolanan bir gezegenin, Giines’e en yakin oldugu nokta B ve en *E
Q
uzak oldugu nokta D’dir.
R . C
--------- .\

Gezegen A noktasindan B noktasina ve C noktasindan D
noktasina esit siirelerde ulastigina gore; gezegenle ilgili,

I. Yarigap vektoriiniin AB arasinda taradigi alan CD arasinda
taradigr alana esittir.

Il. C noktasindan D noktasina giderken, Glines'in kitle
merkezine gore, agisal momentumunun buyUkliga azalr.

Ill. A noktasindan B noktasina giderken cizgisel sUrati artar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Diger gok cisimlerinin etkisi
6nemsizdir.)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz Il

8. Diinya etrafindaki gembersel yériingelerde dolanan esit kitleli
K ve L yapay uydulari sekilde veriliyor.

Uydularin yoriinge yaricaplari arasinda r_ > ri iliskisi
bulunduguna gore, L uydusunun;

I. mekanik eneriji,
1. kinetik enerji,
Ill. baglanma enerjisi
niceliklerinden hangileri K uydusununkinden daha biiyuktiir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll
D) Ilve lll E) I, llvelll

9. Mars gezegeni civarindaki bir gék taginin sekilde verilen anda
gezegene gore cgizgisel slrati vidir. Mars’in kitlesi M, gok tasinin
kltlesi m olup; bahsedilen anda Mars’la gok taginin kiitle
merkezleri arasindaki mesafe r'dir.

M m
r goktag!
Mars ‘ v

Mars ve gok tasinin sadece birbirleri Gizerindeki etkileri

disiinildigiinde, sekilde verilen andaki durumla ilgili,
2

I. Gok tasina etki eden kuvvet biyuklGgundedir.

M-m

Il. Gok tasina etki eden kuvvet G biyUklGglndedir.

12
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Ill. Gok tasinin ivmesi — biyUkligindedir.
r
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? (G, evrensel kitle

¢ekim sabiti olup sirtiinmeler dnemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) Il ve lll

C) Yalniz lll
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